

# 2012江浙工商业领袖峰会将于5月23日在南京举行 为企业发展“把脉” 厉以宁将来宁论道

快报讯(记者 鹿伟)由北大光华管理学院、《苏商》杂志社、《浙商》杂志社承办的2012江浙工商业领袖(紫金山)峰会将于5月23日在宁举行。记者昨天从承办方召开的新闻发布会上获悉,届时500位苏商和浙商领袖、200位产业领军者以及政府官员、经济学家将共聚一堂,探讨苏浙发展模式,寻求合作发展机遇。著

名经济学家、北大光华管理学院名誉院长厉以宁将莅会领衔主讲,为中国企业发展“把脉”。本次峰会以“包孕吴越、共建共享”为主题。

记者了解到,峰会当天,除厉以宁外,北大光华管理学院院长蔡洪滨等国内一流经济、管理学家还将发表主题演讲。沙钢集团董事长沈文荣、华西村老书记吴

仁宝、红豆集团总裁周海江等人也将参加峰会,有的也将做演讲。

此外,与会的多位知名苏商、浙商还将被聘为光华管理学院EMBA荣誉导师。此前王石、柳传志、马蔚华等多位知名企业家也都被聘任为光华EMBA荣誉导师。据悉,1999年,北大光华管理学院在中国国立大学中率先创办EMBA项目,十几年来始

终于业界前沿。2011年,光华EMBA进行了全新的教学改革,学生有四大类近百门课程可以学习。光华EMBA校友可与优秀的本硕博、MBA同学一齐学习互动,也可根据兴趣融入北大的课堂和讲座。据了解,目前江苏地区有200多位光华EMBA校友,峰会当晚将举行光华EMBA江苏校友会换届仪式。

## 新闻速递

### 宜兴“素博会”首日 5万多人到云湖吃素

昨天上午,由宜兴市人民政府主办的“2012中国宜兴两岸素食文化暨绿色生活名品博览会”在宜兴市云湖风景区大觉寺启幕。本次“素博会”以“传播素食文化,倡导绿色生活”为主题,活动将持续至5月1日,其间将免费对公众开放入场。

昨天一早,刚过8点,当地百姓、外地游客、宝岛同胞以及国外游客等开始从四面八方云湖风景区大觉寺云集,进入景区,道路两旁排满了展示各地美食的摊铺。本次“素博会”上,共设展位260多个,其中宜兴城市主题馆10个,宜兴特色农副产品企业展位20个,宜兴市西渚镇、张渚镇和太华镇展区各10个,台湾客商展位200个。据统计,当天“素博会”首日共接待各方来宾5万多人次。

在“素博会”上,既能看到百合、草莓、冬笋、水芹、绿壳鸡蛋等极具宜兴当地浓郁乡土气息的绿色农产品,也能品尝到冷泡茶、奶茶、素排、蚵仔面线、红豆松糕等极具台湾风味的小吃,更有来自河北等地的红枣、核桃等南北干货。而这些商品的价格也比较适中,大多在10-50元一份不等。

素博会期间,主办方还邀请有关专家、教授和文化名人就《有机农业绿色消费素食主义》、《阳羡贡茶与茶文化》、《环保与心保》、《从辩证谈药膳养生法》等主题开展多场文化专场。

宜兴农林特色资源丰富,现有农产品加工企业400多家,规模农业基地800多个,种养专业户1000多户,年农产品加工销售收入超50亿元,各类特色农产品成为农户增收致富的重要资源。如今,到宜兴挖笋采茶、观赏竹林美景、品尝农家小菜、体验农耕生活……秀美的田园风光让前来休闲度假的城里人流连忘返。从宜兴市旅游部门了解到,目前“特色乡村旅游”已成为该市一道亮丽的风景线,去年共接待游客近400万人次,收入超10亿元。

现代快报记者 金辰 薛磊

# 13亩西瓜患病,瓜农面临10万损失 镇政府称土地没问题,只能表示同情 如皋瓜农顾发平说,如果真是土地有问题,一定要讨个说法

“还有最多两个星期,西瓜就可以上市了。”在如皋常青镇土山村前的20个西瓜大棚前,瓜农顾发平却怎么也乐不起来,因为从4月初开始,13个大棚中先后有西瓜患上“枯萎病”。顾发平说这种病对于西瓜来说就是不治之症,如今最严重的一个大棚有一半左右西瓜死去。顾发平先后找过如皋市动植物检测中心镇政府、常青镇政府,可既没有救得了西瓜,也不知道谁能为他的损失负责。

## 13亩西瓜陆续患病

顾发平经人介绍来到常青镇承包了20个西瓜大棚,一个大棚就是一亩地。“假如不遭灾,一年赚个十几万不成问题。”这个种了14年西瓜的中年人告诉记者。“春节后播种,5月中旬瓜就能上市。”顾发平说因为上市早,所以价格很可观。

今年4月初的一天,顾发平发现西边13个大棚里陆续有西瓜蔫了死掉,他根据经验判断,这是得了“枯萎病”。顾发平说,他赶紧查了家中种植资料,还花了几千元买来药物进行救治,可没想到“枯萎病”没有治好,还有蔓延的趋势,“有个棚子已经有一半的瓜苗死了”。

昨天上午,记者赶到常青镇土山村,一见到记者,顾发平就迫不及待地拉记者进入最西边的一个大棚内。“看这个瓜,都快有六七斤了,现在死了。”记者随后在另外一些西瓜大棚里都发现患“枯萎病”的西瓜,其中最多的一个大棚有近一半的瓜藤已经枯萎。记者数了一下,一共有

13个大棚遭灾。而让记者感到奇怪的是,顾发平种植的20个西瓜大棚,中间有个一米多宽的田垄,患病的大棚全部位于田垄的西边,而田垄东边的7个大棚却没有一例病患。

## 专家:可能是土壤里带菌过高

顾发平曾经带患病的西瓜藤去如皋市动植物检测中心,里面的专家经过检查证实,他的西瓜确实得了“枯萎病”,主要原因应该是土壤里带菌过高。

记者随后联系上如皋市动植物检测中心的一位工作人员,他认可顾发平的说法,这在他们口中叫“土虫病害”,但至于产生的原因,这位工作人员表示不好说,因为有的病菌在土壤里甚至可以活10年,另外带菌的途径有很多,“比如种子也有可能带菌”。

记者从江苏省农业科学院蔬菜研究所所长羊杏平处得知,西瓜“枯萎病”的成因有很多种,土壤带菌过高的原因必须到现场实地调查和检测。



患病西瓜的根已经枯萎

## 镇政府:只能表示同情

“这块地之前可能种过棉花,或者不能连续种西瓜。”顾发平怀疑西边13个大棚的地有问题。

顾发平随后找到常青镇政府,分管农业的王副镇长表示,他们首先可以保证的是这块地并没有遭受污染,第二保证这块地之前几年并没有种过西瓜或棉花。“那块地以前种的是水稻和麦子。”王副镇长说,记者随后从当地村民处核实确实如此。

“可这块地现在就是带菌过高,你们给我们种之前就应该检测一下是否适合种西瓜。”顾发平认为镇政府应该承担相应的

责任。王副镇长表示,顾发平的20亩地是常青镇设施农业区的一部分,他们只负责监督这边建设标准钢架大棚,并不管到底是种西瓜还是种其他蔬菜,他只能对顾发平的遭遇表示同情。

“我这13个大棚很可能全部绝收,一个棚的投资就是8000块钱左右。”顾发平说,今年忙活了半年,不仅赚不到钱,还有面临10万元左右的损失,他觉得无论如何镇政府要承担点责任。

顾发平说,自己准备请有关部门对自己这块西瓜地进行检测,假如真是地有问题,“我一定要向镇政府讨个说法。”

现代快报记者 吴文锋 文/摄

# 加入新农合,孩子动手术省了两万多 准备卖房给儿看病的妈妈说,省了这么一大笔钱,“轻松”多了

从2009年开始,江苏的医改已经实施了3年。3年的医改到底带来了什么?近日,记者来到南京等多地,新的医改政策让不少人直接得到了实惠。有的大手术甚至省下了上万元。

## 发烧娃竟患有心脏病

“过两天我们就出院啦,宝贝的身体已经好得差不多了。”在南京儿童医院,来自连云港的吴丹一脸喜悦,她的宝贝儿子乐乐(化名)5岁,7个月大时突然发高烧,一连好几天不退。当地医院检查发现乐乐是先天性心脏室间隔缺损。一家人顿时蒙了,医生告诉他们,手术是一笔大支出,现在孩子还小,不如先等等,说不定能自行生长完整。家庭并

不富裕的吴丹只有接受医生的建议,“没办法,当时只能求孩子福大命大,能自己长好。”

等乐乐2岁多时,经常发高烧的状况并没有缓解,越发频繁严重。“不能再看着孩子受苦了。”于是,吴丹带着乐乐来到了医院,要求医生给孩子做手术。3万多元的手术费,对于一个务工打的家庭来说,简直是天文数字。“但是孩子的病不能再拖了。”吴丹打算变卖房产四处借钱时,医生告诉她,如果参加新农合,可以报销一大半,就能减少一大笔费用。“新农合?”吴丹想到之前是有人到家里宣传,但是没当回事,所以没有参保。没想到,它会成为“救命稻草”。她立刻到自己所在的村咨询并加

入了新农合。“当时一个人只要交60块钱,我就一次性把全家的都交了。病是说来就来的,60块钱买个‘靠山’。”

## 省下两万多的手术费

加入新农合后,今年4月9日,吴丹就带着乐乐来到了南京市儿童医院。在办理转院单的时候医生告诉她,新农合参保户可以享受70%的报销比例,“听见这个消息,我们真的很兴奋,真是省了一大笔钱啊。”她告诉记者,原来手术费要3万,如果新农合报销七成的话,她们只要花8100多元就可以了,拿到缴费单的吴丹感觉很“轻松”。因为这样“花小钱看大病”的情况,她还是第一次经历,“真的是太实惠啦。”

手术成功后,乐乐的爸爸表示,孩子胸口以后会有疤痕,这次手术并没有花费多少钱。“我就想趁着手里还有余钱,今后把孩子的疤痕去掉。”

南京市儿童医院副院长莫绪明表示,心脏科救治的患病儿童中有60%是来自南京以外的地区。在医保制度方面,南京市儿童医院已经和全省72个市、县和地区签订了《农村儿童重大疾病定点救治即时结报协议》,打破了传统的按项目费用结算模式,对于农村重大疾病儿童的医疗费实行即时结报制度,做好信息系统的辅助支持工作,克服救治工作实际运行中的很多问题。目前,该项目运行顺利。

实习生 曹晴 现代快报记者 刘峻

## 儿子的宝马撞死孕妇 自首的是父亲

### 肇事者就是车主父亲 当晚是酒后驾驶

本报26日报道了连云港市东海县一宝马车驾驶员将一名孕妇撞死后弃车逃逸的事情,事后宝马车主李某的父亲投案自首并自称就是肇事者,却引来一片质疑,大多数网友认为李父是代子顶罪。在究竟谁是肇事者的问题上,报道之前东海警方因为一直没有联系到事故的最后一名知情人,所以没能给出最后结论。快报记者昨天下午从东海警方获悉,经过一个星期的奋战,多方侦查,东海警方最终确认当晚的肇事者就是自首者,而且当天其系酒后驾驶。

据东海县交巡警大队副大队长陈令金介绍,警方在25日深夜联系上了最后的那名知情人,在与这位知情人谈话后,警方掌握当天驾车的就是后来的投案者李某的父亲,因为当晚他是酒后驾车,所以事发后就慌忙逃离现场,知情人当晚还曾协助其购买过解酒药。

陈令金称,经过一个星期的努力,结合之前的现场监控、当事人的通话记录、20多位证人(知情人、旁证人、报料人)证词以及当事人自己的供述,警方最终认定当晚的肇事者就是李某的父亲,而不是网友们之前猜测的车主李某本人。因李父涉嫌交通肇事逃逸并且是酒后驾驶,东海交巡警大队最终认定其负此次事故的全部责任。昨天下午,东海警方已将此案移交东海县检察院进一步审理。

现代快报记者 王晓宇  
通讯员 解重庆